
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 12  DEL 06  FEBBRAIO 2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 06 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 7503  del 12.01.2015,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Messa in sicurezza del nodo viario tra Via Puglia e Via Antonio Germanà Distefano – 

Proposta Consigliere Crimi (prot. n° 6511 del 09/01/2015); 

4) Relazione sui lavori svolti dalla 4ª C.C.Cir.le Permanente da Settembre a Dicembre 

2014 (prot. n° 34454 del 30/01/2015). 

Sono presenti alle ore 10.50 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella 

Adriana Lucia, Platania Ignazio,  Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Consigliere Crimi chiede il prelievo del  3° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi lo accorda. 

Il Consigliere Crimi espone la mozione di indirizzo, presentata da lui e dal Consigliere 

Russo, relativa alla richiesta di messa in sicurezza del nodo viario tra Via Puglia e Via A. 

Germanà Distefano, nella quale si chiede di creare una rotatoria oppure di apporre 

adeguata segnaletica orizzontale e verticale per cercare di risolvere le problematiche che 

attualmente si riscontrano. 

Alle ore 10.55 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Presidente Li Causi si dichiara favorevole alla mozione, ma sottolinea che spetterà alle 

Direzioni competenti valutare se la proposta sia realizzabile. 



Il Consigliere Rapicavoli ritiene che nel nodo viario in oggetto non siano ben chiare le 

direttrici di traffico; si augura che l’UTU, nel momento in cui sarà effettuato il sopralluogo, 

inviti anche rappresentanti del Consiglio per condividerlo, valutando anche se le attività 

commerciali presenti in zona (es. il supermercato) non ne saranno danneggiate.  

Si passa alla votazione della proposta di “Messa in sicurezza del nodo viario tra Via Puglia 

e Via Antonio Germanà Distefano”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Rapicavoli 

e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 09  

Consiglieri favorevoli                  n° 9 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

          Crimi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli, 

                                                              Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva. 

2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Campisi informa che in Via P. Novelli 57 la copertura di una caditoia è 

danneggiata. 

Alle ore 11.05 si allontanano dall’Aula i Consigliere Crimi e Rapicavoli. 

Il Presidente Li Causi comunica che solleciterà l’intervento per asfaltare Via Duca degli 

Abruzzi, programmato da più di 3 mesi e non ancora effettuato. 

Il Consigliere Patella segnala che in Via del Castello, all’altezza del civ. 16, il corpo 

illuminante non funziona. 

Alle ore 11.10 si allontana dall’Aula il Consigliere Ruffino Sancataldo. 

Il Consigliere Carnazza segnala che sono spente le lampade dell’illuminazione pubblica in 

via Ferro Fabiani 8, Via Brindisi 18, Via Cardinale Nava 3, Via Pietra dell’Ova 59, 61, 

89, 161, 242 e 230; chiede il ripristino delle strisce pedonali in Via S. Fiducia; informa 

che su sua segnalazione è stato istallato  un punto luce in Via Cecchi; chiede, inoltre, che 

si solleciti l’Ass. ai LL.PP. ad istallare pali della pubblica illuminazione nel tratto di strada 

compreso tra Via Cirinnà e Via del Canalicchio. 

Alle ore 11.15 si allontana dall’Aula il Consigliere Di Salvo. 

4° punto all’o.d.g. 



Il Consigliere Cardello relaziona sui lavori svolti dalla 4ª Commissione da Settembre a 

Dicembre 2014 durante i quali sono stati trattati il problema dell’esternalizzazione degli 

asili  nido, la programmazione di alcuni incontri per l’educazione stradale dei ragazzi 

delle scuole elementari e medie del nostro territorio, il Regolamento Unico per l’accesso 

al Sistema integrato dei servizi e degli interventi socio-assistenziali, il Regolamento del 

Consiglio Circoscrizionale dei ragazzi(da portare in Consiglio per l’approvazione) e la 

relativa programmazione di incontri con i Presidi degli Istituti Scolastici per l’adesione al 

progetto. 

Alle ore 11.20 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta. 

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                   (Claudio Carnazza)   

 

       Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 09/03/2017             


